

МАЯКОВСКИЙ — ТРАНСПОРТНИКАМ ПОВОЛЖЬЯ

В 1922 году В. В. Маяковский, работая в РОСТЕ, выполнял боевые задания партизан. Стихом, кистью, пером он дрался на всех фронтах, встававших перед революцией.

Ниже публикуемый документ представляет собой воззвание, написанное по поручению Цектрана к железнодорожникам Поволжья, где в то время свирепствовал голод. Воззвание является прекрасным образцом боевого политического выступления поэта.

*
**

Транспортники! *)

Голод растет!

Спасение Поволжья в наших руках. Все протягивают руку помощи волжанам.. В наших рядах есть люди, запускающие эти руки в грузы, идущие по Волге.

Вон грабителей из наших рядов!

Беспощадный суд бандитам!

В скором и сохранном продвижении грузов — единственное спасение голодающих.

Опоздать — все равно, что ничего не дать.

Мастеровые и рабочие депо и мастерских!

Каждый паровоз, каждый вагон, везущий грузы голодающим, ремонтируй немедленно! Вот наша заповедь.

Движенцы! Промедление — смерть. Ни минуты промедления, ни минуты простоя — грузы голодающим должны лететь. Вот наша заповедь.

Грузчики! Ни минуты не задерживать подвижной состав. Грузы голодающим грузы немедленно. Разгружай немедленно — вот наша заповедь.

В сплочении победа!

Транспортники!

Сомкнутым строем мастеров, грузчиков и движенцев — на борьбу с голодом.

Голод — фронт. Лентяй — дезертир. Вор — предатель.

Да здравствуют герои голодного фронта.

Долой дезертиров и предателей!

ГОЛОДНИКА СМЕРТИ